


Woflr steht diese Abklirzung?



Willkommen beim PCR-Simulator

Schritt 1:
ONA- 5" ===~ T >

Auftrennung T C A G A CT G
A GTCTGASC

e L L et

Erklare den ersten Schritt im PCR-Zyklus.



Nun muss die Temperatur fir die Primer ~ 95°C

gesenkt werden.
5'W3-
T C A G A C T G

Schritt 1%
DNA-
Auftrénnung

Schritt 2:
Primer
setzen

A G TC TG A C

— Reversible DNA-Denaturierung durch
Hitze, H-Bricken werden gelost



Nun muss die Temperatur fur die Primer

gesenkt werden.
T 1T T 1 1rrrr°
T C A G A C T G
Schritt 13
DNA-
Auftrénnung

Schritt 2:
Primer
setzen

A G TC TG A C

Erklare Schritt 2 im PCR-Zyklus.



Primer konnen nun andocken. 55°C

i s
T C A G A C T G

Schritt 13

DNA-

Auftrénnung

Schritt 2: G A C A

Primer 3-J—l—|—5. T C A

setzen

A G TC TG A C
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- Primerhybridisierung durch Absenken
der Temperatur



Primer konnen nun andocken. 55°C

S'WB-
T CAGACTG
Schritt 1; G A C
DNA- | I |
Auftrénnung 5'
Schritt 2

. 5 . w
Primer 1

setzen

Schritt 3: I | I I I I I I
DNA' 3' 5 '
synthese —
A

|

- Primerhybridisierung durch Absenken
der Temperatur



Primer konnen nun andocken. 55°C

5‘ W 3-
Schritt 1% A A
DNA- I I |
Auftrénnung 5'
Schritt 28 T
Primer | | |
setzen -
Schritt 3: I | I I I I I I
DNA' 3' 5 ]

synthese
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Erklare Schritt 3 im PCR-Zyklus.



Die TAQ-Polymerase bindet sich nun an die

Primer
T Tl Il lrrrrT?®
T CAGACT G
Schritt 1% G A C

DNA-
Auftréennung -'J—I—I—S'
Schritt 2 5" -
Primer | Al I
setzen H A
A T C T G A C

C
Schritt 3: I | I I I I I I
DNA- 3 5'

synthese

— Elongation bei 72°C durch
,1ag-Polymerase”



Die TAQ-Polymerase bindet sich nun an die
Primer

ST T T T TTT®
rcaAaceaAac T 6
Schritt 1% A G T C T G A C

DNA-
Auftrénnung UJ—I—I—I—l—'I—I—I— 5'

Schritt 28 . _|_|_|_'
Primef

setzen

Schritt 3: I | I I I I I I
DNA- 3’ 5'

synthese

Erklare, weshalb dieses Enzym so
hitzestabil ist.



Gluckwunsch! Du hast mit Hilfe der
PCR die DNA verdoppelt!
SN I N I N B B
T CAGATCTG
Schritt 1§ A G TCTG A C

DNA- |
Schritt 28
Prime | I I I | I I |

set G 4 C T G

A G G A C
Schritt 3% I I I I I I I I
DNA- | 3 5
synfhgke



